
 

Srdečně zveme tábornice a táborníky na školení k tématu 

NEVERBÁLNÍ KOMUNIKACE, LHANÍ, ŠIKANA, 
KYBERŠIKANA V ODDÍLOVÉ ČINNOSTI 

 
Kdy a kde se kurz koná? 
1. – 3. 11. 2024 
 

Ústředí ČTU  
Kazašská 1426/6 
Praha 10 
 
Jak se přihlásit?  
Kurz je určen jak vedoucím, tak instruktorům. Počet účastníků je omezen na 16 míst. 
Stačí vyplnit přihlášku na https://tabornickazakladna.cz/form/kurz-neverbalni-
komunikace-lhani  

Kolik kurz stojí? 
Po odeslání přihlášky je nutné zaplatit účastnický poplatek ve výši 500,- na účet 
2001450934/2010. Při platbě zadejte variabilní symbol: 671023. Uzávěrka přihlášek 
včetně platby připsané na účet je 10. 10. 2024. 

 

Co s sebou? 
Ubytování je zajištěno na postelích přímo na našem ústředí, proto si vezměte spacák a 
případně polštářek. Dále doporučujeme přezůvky, pohodlné oblečení, hudební nástroj, 
dobrou náladu. Stravování: snídaně je v ceně kurzu (nakoupíme společně dle domluvy), 
obědy a večeře si zajišťuje každý sám. V nedalekém nákupním centru je dost možností 
zajít si společně na oběd a večeři.  
 

 DALŠÍ DOTAZY SMĚŘUJTE NA: e-mail vzdelavani@tabornici.cz , tel. 777 298 269 

 

Informace k průběhu víkendu: 

https://tabornickazakladna.cz/form/kurz-neverbalni-komunikace-lhani
https://tabornickazakladna.cz/form/kurz-neverbalni-komunikace-lhani
mailto:vzdelavani@tabornici.cz


 

 Kurz začíná v pátek 1. 11. 2024 od 19:00 hodin společným večerem účastníků, 
k tématu kurzu. Příjezd je možný od 17:00 hodin. 

 

 Program sobota 2. 11. 2024  

Dopolední program 9:00-12:00 

NEVERBÁLNÍ KOMUNIKACE, LHANÍ 

Neverbální komunikace nebo také nonverbální je komunikace prostřednictvím gest, mimiky atd. a je 
součástí tzv. verbální komunikace, která probíhá prostřednictvím řeči. Neverbální komunikace však 
používá jiné prostředky – účastník komunikace interpretuje určité sdělení např. na základě výrazu 
mluvčího. Základem je tedy schopnost lidí rozpoznat emoce a neverbální projevy.   Vyzkoušíte si základní 
prvky komunikace (mimika, gesta). Dále se zaměříme na to, jak hovořit s dětmi a s rodiči – abychom byli 
produktivní, a dosáhli toho, co bychom chtěli, jak poznat problémy dítěte v neverbální komunikaci a jak 
na problémově děti a dospělé. Vše bude realizováno formou praktických nácviků a ukázek. Také se 
budeme věnovat problematice lhaní a jak s ním pracovat v oddílové činnosti. 

 

Odpolední program 13:00-16:00 

ŠIKANA 

Záměrná ignorace, vyčleňování ze skupiny, nadávky, drobné legrácky, ponižování a naschvály, to vše se 
dá zahrnout pod jedno slovo „ŠIKANA“.  Program bude obsahovat klíčové oblasti, jak vzniká šikana, role 
dětí v šikaně, jak ji rozpoznat a co je za šikanu považováno, jak postupovat při řešení šikany, jak s dětmi 
o ní mluvit, proč šikanují vedoucí a kam se obrátit při zjištění, že někdo je šikanovaný a jak se zachovat, 
než přijde odborná pomoc. Teoretická část programu bude prokládána kazuistikami, interaktivními 
hrami a aktivitami, které lze použít i v oddílové a táborové činnosti pro podporu dobrých vztahů v 
kolektivu. 

 

Večerní program 18:00-20:00 

KYBERŠIKANA 

Téma kyberšikany jako formy agrese, která se uplatňuje vůči jedinci či skupině osob s použitím 
informačních a komunikačních technologií (počítačů, tabletů, mobilních telefonů a dalších moderních 
komunikačních nástrojů) bude zaměřeno na praktické rady v této oblasti z pohledu vedoucího či 
instruktora tábornického klubu či oddílu. Na závěr programu si pustíme film, který je věnován této 
problematice. 

 



 

 V neděli 3. 11. 2024 od 9:00 do 11:00 hodin proběhne shrnutí kurzu a následná 
diskuse k tématu. 

 

   A kdo Vás bude celým víkendem provázet? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 
  


